

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

2 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്യം നം. 2348

30-07-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

മലയാളം മിഷന്റെ പ്രവർത്തനം

പോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി		Shri Saji Cherian (മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	സാംസ്കാരിക വകുപ്പിന് കീഴിൽ മുൻ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് രൂപീകരിച്ച മലയാളം മിഷന്റെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി വ്യക്തമാക്കാമോ;	(എ)	'എവിടെയെല്ലാം മലയാളി, അവിടെയെല്ലാം മലയാളം' എന്ന പ്രഖ്യാപിത ലക്ഷ്യത്തോടെ ലോകമെമ്പാടുമുള്ള മലയാളികൾക്ക് മാതൃഭാഷാ പഠനത്തിന് അവസരം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി കേരള സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതിയാണ് മലയാളം മിഷൻ. പഠന പ്രവർത്തനങ്ങൾ മാതൃഭാഷാ പഠനത്തിനായി കണിക്കൊന്ന (സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കോഴ്സ്), സൂര്യകാന്തി (ഡിപ്ലോമ കോഴ്സ്) , ആമ്പൽ (ഹയർ ഡിപ്ലോമ കോഴ്സ്) , നീലക്കുറിഞ്ഞി (സീനിയർ ഹയർ ഡിപ്ലോമ കോഴ്സ്) എന്നീ കോഴ്സുകൾ നടത്തുന്നു. ഇതിൽ നീലക്കുറിഞ്ഞി കോഴ്സിന് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസത്തിലെ പത്താം ക്ലാസ് മലയാളത്തിന് തുല്യതയുണ്ട്. 2021ൽ ആദ്യ ബാച്ച് പരീക്ഷ നടത്താനുള്ള തയ്യാറെടുപ്പിലാണ്. ഇന്ത്യയ്ക്ക് പുറത്ത് ഒരു രാജ്യം ഒരു ചാപ്റ്റർ എന്ന നിലയിലും, ഇന്ത്യയിൽ ഒരു സംസ്ഥാനം ഒരു ചാപ്റ്റർ എന്ന നിലയിലും ചാപ്റ്ററിന് താഴെ മേഖലകളും മേഖലകൾക്ക് താഴെ പഠന കേന്ദ്രങ്ങളും പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ ഇന്ത്യയ്ക്ക് പുറത്ത് 43 രാജ്യങ്ങളിലും ഇന്ത്യയിൽ 24 സംസ്ഥാനങ്ങളിലുമായി 50,000 ത്തോളം പഠിതാക്കളുമായി മലയാള ഭാഷാ പഠനം മലയാളം മിഷന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്നു വരുന്നു. അധ്യാപകർ അതാതിടങ്ങളിൽ നിന്നും സ്വയം സന്നദ്ധരായി വരുന്നവരാണ് മലയാളം മിഷന്റെ അധ്യാപകർ. അവർക്ക് പരിശീലനം നൽകിയാണ് യോഗ്യതയുള്ളവരാക്കുന്നത്. 6500ൽ അധികം അധ്യാപകർ ലോകത്തെമ്പാടും പ്രവർത്തിക്കുന്നു. അധ്യാപകർക്ക് ഒരു തരത്തിലുള്ള പ്രതിഫലവും നൽകുന്നില്ല. ഇന്ത്യയ്ക്ക് അകത്തുള്ള പഠനകേന്ദ്രങ്ങൾക്ക് 2018 മുതൽ വർഷത്തിൽ 3000/- രൂപ നൽകുന്നുണ്ട്. 2020-21 മുതൽ 5000/- രൂപയായി പഠനകേന്ദ്രങ്ങൾക്കുള്ള സഹായം പുതുക്കി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഭൂമിമലയാളം

വാർത്താപത്രിക മലയാളം മിഷൻ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ലോകമലയാളി സമൂഹത്തിൽ എത്തിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടു കൂടി 2019 ജനുവരി മുതൽ ഭൂമിമലയാളം വാർത്താപത്രിക പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നു. പൂക്കാലം വെബ് മാഗസിൻ മലയാളം മിഷന്റെ പാഠ്യപദ്ധതിക്ക് പിന്തുണയായി പഠിതാക്കളെയും അധ്യാപകരെയും കൂടുതൽ സർഗാത്മക കഴിവുള്ളവരായി മാറ്റുകയും ചെയ്യുക എന്ന ലക്ഷ്യമാണ് വെബ് മാഗസിനുള്ളത്. വിവിധ കോഴ്സുകൾക്ക് ആവശ്യമായ മെറ്റീരിയൽസ്, ഭാഷാ സാംസ്കാരിക വിഷയങ്ങളെ കുറിച്ചുള്ള കുറിപ്പുകൾ എന്നിവ ഇതിന്റെ ഉള്ളടക്കമാണ്. റേഡിയോ മലയാളം . ലോകമലയാളി സമൂഹത്തിന് മുഴുവനും മലയാളം മിഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എത്തിക്കുന്നതിന് ഭാഷയും വിവിധ സാഹിത്യ രൂപങ്ങളും എല്ലാ മലയാളികളിലേക്കും പരിചിതമാക്കുന്നത് ലക്ഷ്യമാക്കി ഇന്റർനെറ്റ് റേഡിയോ 2019 ഫെബ്രുവരി മുതൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. സാധാരണഗതിയിൽ 5-6 ലക്ഷം ശ്രോതാക്കളും വിശേഷാവസരങ്ങളിൽ 10-12 ലക്ഷം ശ്രോതാക്കളും ഈ റേഡിയോയ്ക്ക് ഉണ്ട്. പട്ടികജാതി - പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പിന്റെയും നോർക്കയുടെയും സ്പോൺസേർഡ് പരിപാടികളും പ്രക്ഷേപണം ചെയ്യുവരുന്നു. മലയാളം മാസ്റ്റീവ് ഓപ്പൺ ഓൺലൈൻ കോഴ്സ് 2021 ഫെബ്രുവരി 21 (ലോക മാതൃഭാഷാദിനം) ന് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്ത ഈ കോഴ്സിൽ ഇതിനോടകം 500ൽ അധികം പഠിതാക്കൾ മലയാളം പഠിക്കുന്നു. സി-ഡിറ്റാണ് സാങ്കേതിക നിർവ്വഹണം നടത്തുന്നത്. ഒരു പ്രൊജക്ട് അസിസ്റ്റന്റ് ഇതിനായി പ്രവർത്തിക്കുന്നു. സുവനീർ ഷോപ്പ് മലയാള ഭാഷയും സാഹിത്യവും സുവനീറുകളാക്കുക എന്ന സങ്കല്പത്തിൽ ആരംഭിച്ച സുവനീർഷോപ്പിന് ഇതിനോടകം വലിയ അംഗീകാരം നേടാനായിട്ടുണ്ട്. ലൈബ്രറി നിലവിൽ 300ൽ അധികം ലൈബ്രറികൾ ഇന്ത്യയിലും വിദേശത്തുമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നു. പ്രളയകാല പ്രവർത്തനങ്ങൾ ചങ്ങാതിക്കടുക്കു വഴി മലയാളം മിഷൻ പഠിതാക്കൾ 29 ലക്ഷം രൂപ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേയ്ക്ക് സംഭാവന നൽകി. കോവിഡ് കാല പ്രവർത്തനങ്ങൾ 2019 ഫെബ്രുവരി അവസാനം മുതൽ 23 ചാപ്റ്ററുകളിൽ കോവിഡ് ഹെൽപ്പ് ഡസ്കുകൾ ആരംഭിച്ചു. മലയാളം മിഷന്റെ പഠനങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ സേവനങ്ങളും ഓൺലൈനാക്കി. മാതൃഭാഷാ പ്രതിഭാ പുരസ്കാരം മലയാള ഭാഷയെ ആധുനീകരിക്കുന്നതിനും സാങ്കേതികവിദ്യ കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനും നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളിലെ മികവിന് 2019 മുതൽ മാതൃഭാഷാ പ്രതിഭാ പുരസ്കാരം

		<p>നൽകി വരുന്നു. 50,000/- രൂപയും പ്രശസ്തി പത്രവും ഫലകവുമാണ് പുരസ്കാരം. സാംസ്കാരിക പരിപാടികൾ: വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിലും രാജ്യങ്ങളിലുമായി നടക്കുന്ന കലാസാംസ്കാരിക പരിപാടികളിൽ മലയാളം മിഷൻ നേതൃത്വം നൽകുകയും പങ്കാളികളാവുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. കേരള സർക്കാരും വിവിധ വകുപ്പുകളും കേരളത്തിന് പുറത്ത് സംഘടിപ്പിക്കുന്ന സാംസ്കാരിക വിനിമയ പരിപാടികളിലും കലാസാംസ്കാരിക പ്രവർത്തനങ്ങളിലും മലയാളം മിഷൻ മുഖ്യ പങ്കാളിത്തം വഹിക്കുന്നു. 2018ലും 2020ലും ലോക കേരള സഭയുടെയും അതിന്റെ അനുബന്ധ പരിപാടികളുടെയും മുഖ്യ സംഘാടകരായി. സാംസ്കാരിക വകുപ്പ് ആവിഷ്കരിക്കുന്ന സമം - 'സ്മിതീതികായി സാംസ്കാരിക മുന്നേറ്റം' പരിപാടിയിൽ പ്രധാന പങ്കാളിത്തം നിർവ്വഹിക്കുന്നു.</p>
(ബി)	<p>പ്രസ്തുത മിഷന്റെ പ്രവർത്തനം മൂലം സംസ്ഥാനത്തിന് ഉണ്ടായ നേട്ടങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്;</p>	<p>(ബി) പ്രവാസി മലയാളികൾക്ക് കേരളത്തിനോടും കേരള സംസ്കാരത്തോടും ഏറെ ചേർന്നുനിൽക്കുവാനും ഭാഷാപഠനത്തിനുള്ള സൗകര്യം ചെയ്തുകൊടുക്കുന്നത് മൂലം പുറം കേരളത്തിനും അകം കേരളത്തിനുമിടയിൽ മാതൃഭാഷ കൊണ്ട് ഊഷ്മളവും വൈകാരികവുമായ അഗാധമായ അടുപ്പം വളർത്താൻ മലയാളം മിഷൻ പ്രവർത്തനംകൊണ്ട് സാധ്യമാകുന്നുണ്ട്. ഇപ്രകാരം ആഗോള മലയാളി സമൂഹത്തെ രൂപീകരിച്ചെടുക്കുന്നതിൽ നിർണ്ണായക പങ്ക് വഹിക്കുന്നു. കോവിഡ് കാലത്ത് ഹെൽപ്പ് ഡസ്കുകൾ ആരംഭിക്കുകയും ലോകത്തെമ്പാടുമുള്ള മലയാളികൾക്ക് സഹായമെത്തിക്കുകയും ചെയ്തു. ഭാഷയ്ക്കുവേണ്ടിയുള്ള ഇന്ത്യയിലെ ആദ്യത്തെ ഇന്റർനെറ്റ് റേഡിയോ ആയ റേഡിയോ മലയാളത്തിലൂടെ ഭാഷാസംബന്ധിയായ പരിപാടികൾ സംപ്രേഷണം ചെയ്തുവരുന്നു. ഇതുമൂലം കോവിഡ് കാലത്ത് വഴിമുട്ടി നിൽക്കുന്ന കലാകാരന്മാർക്ക് റേഡിയോ മലയാളത്തിലൂടെ ചെറിയ തോതിലുള്ള വരുമാനം ലഭ്യമാക്കിവരുന്നു. 2018 ലെ പ്രളയ സാഹചര്യത്തിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിലേക്ക് 29 ലക്ഷം രൂപ സംഭാവന നൽകി.</p>
(സി)	<p>മിഷന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഉണ്ടാകുന്ന പ്രതിമാസ ചെലവുകളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ഇനം തിരിച്ച് ലഭ്യമാക്കാമോ;</p>	<p>(സി) Sl.No. Particulars Amount 1 Salary/Wages 7,00,000 2 Electricity Charges 12,367 3 Telephone / Internet Charges 1,000 4 Office Rent 82,507 5 Imprest account 5,000 6 Printing charges, courier charges, other office expenses 57,500 TOTAL 8,58,374</p>

<p>(ഡി)</p>	<p>മിഷനിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ജീവനക്കാരുടെ നിയമന രീതി, തെരഞ്ഞെടുക്കുന്ന രീതി, തസ്തികകൾ തുടങ്ങിയ വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;</p>	<p>(ഡി) 1) ഡയറക്ടർ - സർക്കാർ നേരിട്ട് നിയമിക്കുന്നതാണ്. രജിസ്ട്രാർ - ഡയറക്ടർ, അനുയോജ്യ പദവിയിലുള്ള ഒരു ഓഫീസറെ ബോർഡിന്റെ അംഗീകാരത്തോടുകൂടി കരാർ അടിസ്ഥാനത്തിലോ മറ്റ് വിധത്തിലോ രജിസ്ട്രാറായി നിയമിക്കുന്നു. ഫിനാൻസ് ഓഫീസർ (ഡെപ്യൂട്ടേഷൻ) ഭാഷാധ്യാപകൻ (ഡെപ്യൂട്ടേഷൻ) അസിസ്റ്റന്റ് (ഡെപ്യൂട്ടേഷൻ) 2) കരാർ നിയമനം 1. ഗ്രാഫിക് ഡിസൈനർ 2. ലെഔട്ട് ആർട്ടിസ്റ്റ് 3. അക്കൗണ്ടന്റ് 4. പി.ആർ.ഒ. 5. റേഡിയോ ഹെഡ് 6. പ്രൊജക്ട് അസിസ്റ്റന്റ് (ബി.എം.ഒ.ഒ.സി.) 3) ദിവസ വേതനം 1. ഓഫീസ് അറ്റൻഡന്റ് 2. ഡി.റ്റി.പി. ഓപ്പറേറ്റർ 3. ന്യൂസ് എഡിറ്റർ - ഭൂമിമലയാളം 4. പ്രോജക്ട് അസിസ്റ്റന്റ് - റേഡിയോ മലയാളം 5. പ്രോജക്ട് അസിസ്റ്റന്റ് - സുവനീർ ഷോപ്പ് 6. സൗണ്ട് എൻജിനീയർ - റേഡിയോ മലയാളം 7. ഡ്രൈവർ 8. സ്വീപ്പർ</p>
<p>(ഇ)</p>	<p>മിഷൻ മേധാവിയുടെ നിയമന രീതിയും അനുവദിക്കുന്ന മറ്റ് സൗകര്യങ്ങളും എന്തെല്ലാമാണ് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?</p>	<p>(ഇ) മിഷൻ മേധാവിയെ സർക്കാർ നേരിട്ടാണ് നിയമിക്കുന്നത്. നിലവിലുള്ള മിഷൻ മേധാവിക്ക്, പുന:നിയമന വേതനം തീരുമാനിക്കുന്നതുവരെ 50,000/-രൂപ പ്രതിമാസ വേതനം നിശ്ചയിച്ച് സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ മിഷൻ ഡയറക്ടർ എന്ന നിലയിൽ ഔദ്യോഗിക വാഹനം, ഇന്റർനെറ്റ് കണക്ഷൻ എന്നിവ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ